
 
Entwurf 

Protokoll 
zur Sitzung vom Dienstag, 30.11.2010, um 19.00 Uhr im Bürgerhaus Klausdorf. 

 
 

TOP 1: R. Hirche begrüßt die Sitzungsteilnehmer. 
 
TOP 2: Annahme der Tagesordnung. 
             Abstimmung: Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen. 
 
TOP 3: Verabschiedung des Protokolls vom letzten Treffen. 
             Abstimmung: Das Sitzungsprotokoll vom 26.10.2010 wird ohne Gegenstimme  
            verabschiedet. 
 
TOP 4: Überarbeitung der Satzung. 
             Dieser TOP wird zurückgestellt. 
 
TOP 5: Haushaltsfragen. 
             Dem Kassenwart sollte im Rahmen des Jahresbudgets für den Einzelfall ein gewisser 
             Freiraum zugestanden werden. 
             Ein 2. Vorstandsmitglied sollte möglichst bei finanziellen Entscheidungen hinzu= 
             gezogen werden. Finanzielle Projektförderungen sind mit unseren z. Zt. vorhandenen 
             Mitteln nicht möglich. Eine gerechte Aufteilung des vorhandenen Geldes für die 
             einzelnen Projekte muss festgelegt werden. Im Sinne der Gemeinnützigkeit müssen 
             Satzung und Haushaltsplan neu überdacht und geregelt werden. Ein Satzungsentwurf 
             sollte für den Sitzungstermin im Januar 2011 vorbereitet werden. 
 
TOP 6: Jahreshauptversammlung am 29.03.2011. 
             Der überarbeitete Satzungsentwurf und ein Haushaltsplan sollten zur Erreichung der  
             Gemeinnützigkeit dem Finanzamt und dem Registergericht zur Einsichtnahme 
             vorgelegt werden. 
             Nach Überprüfung durch Finanzamt und Registergericht können Satzung und  
             Haushaltsplan den Teilnehmer/innen der Jahreshauptversammlung zur Kenntnis und 
             zum Beschluss vorgelegt werden. 
             Die Einladung zur Jahreshauptversammlung kann per e-Mail erfolgen. Sollte der  
             Erhalt der e-Mail nicht bestätigt werden, erfolgt eine schriftliche Einladung. 
             Abstimmung: Der Termin der Jahreshauptversammlung am 29.03.2011 wird 
             einstimmig verabschiedet. 
 
TOP 7: Homepage. 
             D. Schnack stellte uns die von ihm geführte Homepage vor. 

• Die Eingangsseite soll unverändert bleiben. 
• Interne Seiten sollen bestehen bleiben, um ohne Öffentlichkeit miteinander 

diskutieren zu können. Dazu gehören auch noch nicht verabschiedete Protokolle 
und Vermerke. 

• Verabschiedete Protokolle und Mitgliederliste sind öffentlich. 
• Neu eingerichtet: Projektbörse – eine Plattform für Kommentare und Ideen. 
• Für Presseartikel und Informationen von regionalem Interesse sind entsprechende 

Seiten vorhanden, diese müssen aktuell gehalten werden. 
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• Teilnahmeliste an Sitzungen. 
 

Jedes Bürgernetz-Mitglied sollte sich regelmäßig (zumindest halbjährlich) über die 
Homepage informieren und alle ihm bekannt werdenden relevanten Informationen zur 
Aufnahme auf die Homepage an D. Schnack übermitteln.   
Es wird angeregt, das letzte Aktualisierungsdatum auf der Homepage anzuzeigen. 
 
Der Vorstand bedankt sich sehr für die Gestaltung und Führung der Homepage bei 
D. Schnack. 

 
TOP 8: Moderierte Profilentwicklung am 25.01.2011. 
             Jedes Mitglied soll sich Gedanken zum Thema „Profilentwicklung“ machen. 
             Dazu könnte u.a. gehören: 

• Hilfestellung bei Projekten und eventuell auftretenden Schwierigkeiten.. 
• Wenn gewünscht, laufende Projekte miteinander verknüpfen. 
• Ideen können zunächst einmal intern veröffentlicht werden. 

 
TOP 9: Verschiedenes. 
             Die Projektleiter werden über die moderierte Profilentwicklung am 25.01.2011 im 
             Bürgerhaus, Schwentinental, OT- Klausdorf, Dorfstr., großer Sitzungssaal informiert. 
             Jedes Projekt sollte dort möglichst mit einem(r) Vertreter/in anwesend sein. 
 
 
 
 
R. Fridrichowicz 
(vertretungsweise) 
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